

ИСМАИЛОВ ДЖАМШИД АЗИЗОВИЧ (К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

16 ноября 2024 года исполнилось 70 лет со дня рождения и 46 лет научно-практической деятельности одного из ведущих торакальных хирургов Узбекистана, действительного члена Ассоциации хирургов имени Н.И. Пирогова и Ассоциации врачей экстренной медицинской помощи Узбекистана. Джамшид Азизович Исмаилов является руководителем лаборатории экспериментальной медицины, патоморфологии и генетики Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, доктором медицинских наук и профессором.

Джамшид Азизович родился в 1954 году в городе Коканде. В 1977 году он успешно окончил лечебный факультет Ташкентского государственного медицинского института, положив начало своей выдающейся профессиональной карьере.

Эрудированный и перспективный выпускник медицинского института был зачислен в интернатуру по специальности «хирургия» в Ташкентский филиал ВНИИ клинической и экспериментальной хирургии (ныне – РСНПМЦХ им. акад. Вахидова). После успешного завершения интернатуры он был оставлен работать врачом-хирургом в отделении хирургии лёгких и средостения. Здесь, под руководством своего наставника, академика Васита Вахидовича Вахидова, Джамшид Азизович начал осваивать основы хирургического искусства.

Организаторские способности и лидерские качества молодого специалиста проявились



уже в первые годы его работы. Так, в 1978 году, практически сразу после начала трудовой деятельности, он был избран секретарём молодёжной организации. Наряду с активным участием в общественной деятельности, Джамшид Азизович успешно выполнял сложнейшие операции на органах грудной клетки и активно включился в научно-исследовательскую работу отдела хирургии лёгких и средостения.

В 1986 году Джамшид Азизович Исмаилов под руководством профессора В.В. Вахидова защитил кандидатскую диссертацию в Москве. Его работа, посвящённая теме «Применение медицинского клея при хирургическом лечении эхинококкоза лёгких (Экспериментально-клиническое исследование)», стала важным вкладом в развитие отечественной хирургии.

Джамшид Азизович по праву считается одним из основоположников лазерной хирургии в Узбекистане. В 1998 году он защитил докторскую диссертацию

на тему «Применение лазерного излучения в комплексном хирургическом лечении заболеваний лёгких», также выполненную под руководством профессора В.В. Вахидова. Проведённые им клинико-экспериментальные исследования продемонстрировали перспективы использования низко- и высокогенергетического лазерного излучения в хирургии лёгких. Его уникальные морфологические исследования биологии и патоморфологии эхинококкоза лёгких человека нашли отражение в монографии «Эхинококкоз (Морфологическое обоснование хирургического лечения)». Эта работа была удостоена Диплома Государственного комитета по науке и технике как лучшая монография, посвящённая 10-летию Независимости Республики Узбекистан.

Незаурядные способности, глубокие фундаментальные знания, подкреплённые исключительным трудолюбием и природной настойчивостью, стали основой для стремительного профессионального роста Джамшида Азизовича Исмаилова. С 1977 по 1998 год он прошёл путь от ординатора до главного научного сотрудника отделения хирургии лёгких и средостения РНЦХ им. акад. В. Вахидова. На сегодняшний день он признан одним из ведущих специалистов в области торакальной хирургии Узбекистана, внёсшим значительный вклад в развитие хирургии лёгких и средостения.

Джамшид Азизович является автором более 370 научных трудов, 6 монографий и

8 практических рекомендаций, которые представляют собой ценные пособия для специалистов. Его работы не только определяют приоритетные направления в торакальной хирургии, но и служат научно обоснованными ориентирами для выбора тактики лечения сложных заболеваний лёгких и средостения.

Под его руководством подготовлены 6 кандидатов медицинских наук, и в настоящее время продолжается работа над двумя диссертациями, что подтверждает его выдающуюся роль в подготовке новых поколений хирургов.

Особого внимания заслуживает значительная роль профессора Дж. А. Исмаилова в развитии системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации в области хирургии. За годы работы в качестве Учёного секретаря Специализированного совета при РСЦХ им. акад. В. Вахидова он неизменно содействовал повышению качества докторских и кандидатских диссертационных исследований, добиваясь их высокой научной и практической значимости. Его принципиальность, требовательность и профессионализм способствовали значительно-

му укреплению научных основ хирургии.

Коллектив Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, Правление Ассоциации врачей экстренной медицинской помощи Узбекистана, редакция журнала «Вестник экстренной медицины», а также многочисленные коллеги, ученики и соратники, работающие в системе экстренной медицины Узбекистана, искренне поздравляют уважаемого Джамшида Азизовича с юбилеем! От всей души желают ему долгих лет жизни, крепкого здоровья, личного счастья и дальнейших успехов.